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ISEG – INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTÃO 
CONTABILIDADE GERAL I 

 
Época Recurso (ER): 30 de Janeiro de 2013                               Duração: 2H00M 
Licenciatura:________________________________________ Turno: ______ 
Nome:______________________________________________Nº:___________ 

 

GRUPO I (8,0 Valores) 

1. Identifique as semelhanças e diferenças que existem entre os conceitos de Ativo Fixo 
Tangível e Inventários (1 valor). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Considere que uma empresa tem em armazém mercadorias contabilizadas por 

105.000€ cujo valor realizável líquido é de 95.000€. A conta “329 – Perdas por 
imparidades acumuladas” regista um saldo credor de 15.500€. Proceda aos 
ajustamentos que entender necessários resultantes da informação agora obtida e 
determine o valor das mercadorias que deve ser apresentado no Balanço (2 valores). 

 
Redução da PI Perdas por 

imparidades 
acumuladas 

Reversões 5.500 
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Mercadorias = 95.000 

 
 
3. A empresa Alfa apresentava , em 1 de Janeiro de 2013, os seguintes valores de Ativos Fixos 

Tangíveis: (em euros) 
 

43 Ativos fixos tangíveis 600.000 
43.2 Edifícios e outras construções 500.000 
43.3 Equipamento básico 200.000 
43.5 Equipamento administrativo 150.000 
43.8 Depreciações acumuladas 250.000 

 
Sabendo que durante 2013: 
 

- A empresa adquiriu a crédito um equipamento básico no valor de 30.000 € (+IVA 
23%); 

- A empresa vendeu a pronto um equipamento administrativo por 25.000 € (+IVA 
23%), tenho obtido uma menos valia de 2.500 €. O equipamento administrativo 
estava depreciado a 60%; 

- A empresa depreciou, durante 2013, os Ativos Fixos Tangíveis no valor de 15.000 
€. 

 
Pretende-se que efetue os lançamentos relativos às operações mencionadas 
anteriormente, realizadas durante 2013 (5 valores): 
 
 
Pela compra a crédito AFT-Eq. 

Básico 
- 30 000 

 IVA dedutível - 6.900 
 - Outras contas 

a pagar 
36.900 

    
Pela venda a pronto AFT- Dep. 

acumuladas 
- 41.250 

 - AFT – Equip. 
Adm. 

68.750 

 - IVA liquidado 5.750 
 DO - 30.750 
 Outros gastos - 2.500 
    
Pela depreciação do período Depreciação 

do período 
Depreciação 
acumulada 

15.000 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 
 

GRUPO II (4 Valores) 

A sociedade Gama dedica-se à comercialização de comida enlatada. O contabilista apresentou o 
balancete de verificação referente a 31 de Dezembro de 2013. No entanto, para dar por encerrado 
o período de 2013, foram detetadas operações que ainda não se encontravam contabilizadas ou 
que necessitavam de ajustamentos. A empresa adota o sistema de inventário permanente. 
Contabilize as operações abaixo descritas no espaço disponível para o efeito. 

 
 

OP 1 (1 valores) – Em Maio de 2013, a sociedade procedeu à compra  a crédito de comida 
enlatada no valor de 100.000 € (+ IVA 23%).  

 
Pela compra a crédito Compras - 100.000 
 IVA ded. - 23.000 
 - Fornecedores 123.000 
    
 Mercadorias Compras 100.000 
 

    
 OP 2 (2 valores) – A sociedade vendeu a pronto comida enlatada no valor de 150.000 € (+IVA 
23%), com uma margem de 15% sobre o preço de custo. 

 
Pela venda a pronto DO  184.500 
 - Vendas 150.000 
 - IVA liquid. 34.500 
    
Pelo CMV CMV Mercadorias 130.435 
 
 
OP 3 (1 valores) – A sociedade estimou em 25.000 € o consumo de eletricidade e água relativa 
ao mês de Dezembro.  
 
Pelo gasto FSE Outras contas 

a pagar – Ac. 
gastos 

25.000 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 
 

GRUPO III (8,0 Valores) 

 
Do balancete referente a 31 de Dezembro de 2013 da Empresa Alfa, SA, extraíram-se os saldos 
finais seguintes:  
 

Título das contas  Em € 
Caixa  23 584,50 
Depósitos à ordem  607 932,00 
Clientes 1 203 685,00 
Fornecedores 90 216,00 
Compras 5 074 255,50 
Financiamentos obtidos  4 936 991,50 
Estado e outros entes públicos (impostos em dívida IRS / SS)  676 084,50 
Estado e outros entes públicos (IVA a recuperar do Estado)  225 000,00 
Vendas   6 054 151,50 
Provisões – Processos judiciais em curso  45 000,00 
Fornecimentos e serviços externos  720 400,50 
Inventários  1 691 418,00 
Capital  8 100 000,00 
Propriedades de investimento – Terreno  899 386,50 
Ativos fixos tangíveis (Ilíquido)  6 010 845,00 
Gastos com pessoal  4 320 900,00 
Perdas por imparidade acumuladas em clientes 48 253,50 
Outros gastos e perdas   13 990,50 
Resultados transitados (prejuízos acumulados)  450 000,00 
Depreciações acumuladas  1 681 687,50 
Depreciações do período  242 586,00 
Gastos e perdas de financiamento (Juros incorridos em financiamentos)  869 022,00 
Reservas  450 000,00 
Juros, dividendos e outros rendimentos similares 270 621,00 

 
Após a contagem física das mercadorias no final do ano foi apurado o valor de 907.159,50 €. 
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1. Identifique, justificando, o sistema de inventário adoptado pela sociedade (1 Valor). 
 
 
SI Intermitente 
 
 
 
 
 
2. Registo no Diário dos lançamentos necessários para evidenciar quer o custo das mercadorias 

vendidas quer o valor dos inventários à data do balanço (2 Valores). 
 
 
Pelas compras Mercadorias Compras 5 074 255,50 
    
Pelo CMV CMV Mercadorias 5 858 514 
 
 
3. Registo no Diário dos lançamentos de apuramento de resultados. Admita uma taxa de IRC 

de 25% (2 Valores). 
 
Pelo RAI RAI  12 025 413,00 
 - FSE 720 400,50 
 - CMV 5 858 514 
 - Gastos com 

pessoal 
4 320 900,00 

 - Outros gastos e 
perdas 

13 990,50 

 - Depreciações do 
período 

242 586,00 

 - Gastos e perdas 
de 

financiamento 
(Juros incorridos 

em 
financiamentos) 

869 022,00 

    
 - RAI 6 324 772,5 
 Vendas  6 054 151,50 
 Juros, 

dividendos e 
outros 

rendimentos 
similares  270 621,00 

    
    
Pelo RL RL RAI 5 700 640,5 
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4. Elabore o Balanço  a 31 de Dezembro de 2013 (3 Valores). 
 

Ativo  
Ativos fixos tangíveis (Ilíquido)  6 010 845,00 
Depreciações acumuladas  (1 681 687,50) 
Propriedades de investimento – Terreno  899 386,50 
Mercadorias 907.159,50 
Clientes 1 203 685,00 
Perdas por imparidade acumuladas em clientes (48 253,50) 
Estado e outros entes públicos (IVA a recuperar do Estado)  225 000,00 
Depósitos à ordem  607 932,00 
Caixa 23 584,50 

Total Ativo 8147651,5 
Capital Próprio  

Capital 8 100 000,00 
Reservas  450 000,00 
Resultados transitados (prejuízos acumulados)  (450 000,00) 
RL (5 700 640) 
  

Total Capital Próprio 2 399 359,5 
Passivo  

Fornecedores  90 216,00 
Financiamentos obtidos  4 936 991,50 
Estado e outros entes públicos (impostos em dívida IRS / SS)  676 084,50 
Provisões – Processos judiciais em curso  45 000,00 

Total Passivo 5 748 292 
Total Capital Próprio e Passivo 8 147 651,5 

 
 
 
 


